   Protokół

ze wspólnego posiedzenia Komisji

ds. Rolnictwa, Rozwoju Infrastruktury Wsi i Finansów,

ds. Wychowania, Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych,

ds. Przestrzegania Prawa, Porządku Publicznego i Samorządów,

Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 15 czerwca 2012 roku.
Porządek posiedzenia :

     1.  Otwarcie i stwierdzenie quorum.

     2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

     3.  Omówienie informacji z realizacji budżetu Gminy Zakrzewo za 2011 rok.

     4.  Omówienie projektów uchwał m.in. w sprawie :

          1)zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 
             z wykonania budżetu Gminy Zakrzewo za 2011 rok,

          2)zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na wyprzedzające finansowanie
             zadań finansowych ze środków pochodzących z budżetu Unii 
             Europejskiej,

          3)zaciągnięcia kredytu w Kujawskim Banku Spółdzielczym 
             w Aleksandrowie Kujawskim  O/ Zakrzewo,

          4)zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na „Budowę rurociągu
              tłocznego kanalizacji sanitarnej – tzw. spinki Gosławice- Gęsin –
              Zakrzewo”,

          5) zmiany uchwały Nr XI/75/2011 w sprawie uchwalenia budżetu gminy 
              Zakrzewo na rok 2012,

          6) zmiany uchwały Nr XI/76/2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy
              Finansowej Gminy Zakrzewo na lata 2012 – 2019,

          7) przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
              Zapewnienie bezdomności zwierząt na terenie gminy Zakrzewo na rok 
              2012,

     5.  Sprawy różne.

          - informacja ze stanu realizacji remontu drogi wojewódzkiej 252 na
            terenie gminy Zakrzewo – przedstawiciel ZDW.

     6.  Wnioski i zapytania.





     7.  Zakończenie.
Ad.1.
Wspólne posiedzenie  Komisji rozpoczął Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Infrastruktury Wsi i Finansów Franciszek Lewandowski.

Stwierdził, że w posiedzeniu udział bierze 14 członków komisji oraz Przewodniczący Rady.

Ad. 2.
Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty  jednogłośnie.

Ad.3. 4.
Wójt omówił realizację budżetu za 2011 rok, którego dochody zostały zrealizowane w 99,7%, natomiast wydatki w 95,22 %.

Wszystkie inwestycje zaplanowane w roku 2011 zostały wykonane.
Wójt poinformował, że od dłuższego czasu występują problemy                           z odzyskiwaniem dotacji z Urzędu Marszałkowskiego na realizację inwestycji, niekiedy trzeba czekać po kilka miesięcy.
Następnie Wójt omówił projekty uchwał w sprawie:
1)zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 
    z wykonania budżetu Gminy Zakrzewo za 2011 rok,

2)zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na wyprzedzające finansowanie
    zadań finansowych ze środków pochodzących z budżetu Unii 
    Europejskiej – pożyczka  będzie przeznaczona na zapłacenie faktur za 

    budowę kanalizacji sanitarnej na terenie gminy Zakrzewo, która zostanie

    spłacona z chwilą otrzymania z Urzędu Marszałkowskiego z PROW,
3)zaciągnięcia kredytu w Kujawskim Banku Spółdzielczym w Aleksandrowie 
    Kujawskim  O/ Zakrzewo, który zostanie przeznaczony na spłatę wcześniej 

    zaciągniętych pożyczek i kredytów.
 4)zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na „Budowę rurociągu tłocznego 
     kanalizacji sanitarnej – tzw. spinki Gosławice- Gęsin – Zakrzewo” – 
     Wójt poinformował, że należy zabezpieczyć własne środki na to zadanie , 
     ponieważ Urząd Marszałkowski skierował pismo do UZP, że komisja 
     przetargowa  wybrała niewłaściwego wykonawcę z  rażąco niską  ceną za 

     wykonanie  spinki, w związku z tym nie wiadomo czy dostaniemy

     dofinansowanie.
  5)zmiany uchwały Nr XI/75/2011 w sprawie uchwalenia budżetu gminy 
      Zakrzewo na rok 2012 – należy zwiększyć m.in. dochody z tyt. zwrotu 

      z Urzędu Marszałkowskiego  środków na realizację I etapu budowy
      kanalizacji sanitarnej w Zakrzewie: ulicy Cichej , Wiejskiej i w Woli

      Bachornej w kwocie 512483 zł, wyższej dotacji na wypłatę zasiłków

      okresowych -5129 zł, planuje się zwiększyć plan wydatków m.in. na:

      zakup energii w budynkach komunalnych oraz naprawy w świetlicach 

      wiejskich w Ujmie Dużej i Woli Bachornej w kwocie 10250 zł, na

      prowadzenie Publicznego Przedszkola w kwocie 241730 zł oraz 76 tys. zł na
      wydatki inwestycyjne dla PSP w Zakrzewie z przeznaczeniem na wykonanie                     
      monitoringu oraz niezbędnych prac przy dostosowaniu pomieszczeń dla 
      potrzeb tworzonego przedszkola – wnioski na dofinansowanie przedszkola

      będą przyjmowane w Urzędzie Marszałkowskim do końca czerwca br. i nie 

      ma pewności co do spodziewanego dofinansowania. Na spotkaniu w UM

      6 czerwca br. poinformowano, że wnioski będą rozpatrzone do października,

      może listopada, a pieniądze jeśli zostaną przydzielone, to wpłyną nie

      wcześniej niż w przyszłym roku.
      Radny Sławomir Kazimierczak zaproponował, aby działalnością

      Przedszkola poczekać do przyszłego roku.

      Większością głosów członkowie Komisji zdecydowali, aby od 1 września 

      tego roku rozpoczęło działalność Przedszkole  9 godz. dziennie i na razie 

      będzie finansowane z budżetu gminy.
      W dziale Pomoc Społeczna  zwiększa się plan wydatków m.in. 

      z przeznaczeniem na zdarzenie losowe w wysokości 15 tys. zł – 

      członkowie Komisji wyrazili zgodę na zabezpieczenie tej kwoty.
   6)zmiany uchwały Nr XI/76/2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy
      Finansowej Gminy Zakrzewo na lata 2012 – 2019,

   7)przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
      zapewnienie bezdomności zwierząt na terenie gminy Zakrzewo na  2012r.

      uchwała na razie nie będzie przyjmowana, ponieważ należałoby mieć 

      zabezpieczone gospodarstwo, do którego kierowane byłyby zwierzęta,

      którym należy zapewnić  schronienie.  
Ad.5.
Na posiedzenie Komisji przybył z-ca dyrektora ZDW w Bydgoszczy Sebastian Borowiak.
Przewodniczący Rady Zdzisław Dzioba zapytał: jak wygląda płatność za przebudowę drogi nr 252, dlaczego przeciąga się termin zakończenia, jak będzie z budową chodników w Siniarzewie?

P. Sebastian Borowiak udzielił następujących odpowiedzi:

- Za dotychczasową pracę jest płacone na bieżąco. ZDW ma podpisaną umowę na wykonanie remontu z Firmą Drogi i Mosty – H, Boczek, który wchodzi         w konsorcjum z dwiema firmami. Żadna z tych firm nie ogłosiła upadłości.
Upadłość ogłaszają firmy budujące autostradę. ZDW  również z taka firmą miał podpisaną umowę na korzystanie przez nich z dróg wojewódzkich w celu dowozu materiałów na budowę autostrad. Firma ogłosiła upadłość i teraz nie ma kto naprawić zniszczone drogi. Budowa  odcinka  autostrady w Brzeziu, gdzie została przerwana, też ma wpływ na przebieg ukończenia remontu drogi do Włocławka, w związku z tym  na odcinku 1 km będzie wybudowana inną trasą. Na opóźnienie wpływ miały warunki atmosferyczne przez ostatnie dwie zimy.
Wójt zapytał: jakie będą pobocza i zjazdy na drogi gminne?

Radny Andrzej Wąsikowski – czy w miejscowości Siniarzewo, na skrzyżowaniu  koło kościoła będzie trzeci pas ruchu?
Radny Sławomir Kazimierczak- zapytał, co będzie jeżeli ktoś chce drugi zjazd na swoją działkę?
Dyrektor udzielił następujących odpowiedzi:

- pobocza będą jednakowe na całym odcinku od Inowrocławia do Włocławka, 
- wszystkie zjazdy, które były zaprojektowane będą wykonane o długości 20 m     z masy bitumicznej, jeśli ktoś chce mieć z polbruku, musi dopłacić. Za zjazd       i przepust odpowiada właściciel posesji. 

Na każdą działkę zgodnie z przepisami jest wykonany tylko jeden zjazd, każdy kolejny zjazd właściciel wykonuje na własny koszt. 
- trzeciego pasa nie będzie, ponieważ trzeba by było wejść na prywatne grunty,

- chodniki będą tylko tam, gdzie są zaprojektowane, mogą być tylko                   w granicach pasa drogowego, można będzie wykupić grunty i doprojektować, ale to w latach następnych.
Radny Adam Nenczak – czy i kiedy będzie wykonane skrzyżowanie                   w Sędzinie? 
Radny Wiesław Szczepański zapytał kiedy będzie przebudowana droga 266, poinformował również , że w Seroczkach na zakręcie zostały załatane dziury, ale ich wykonanie nie wygląda najlepiej.
Dyrektor odpowiedział, że cały odcinek drogi 266 nie jest najgorszy. 

W najbliższych latach nie przewiduje się remontu, natomiast załatany odcinek zakrętu zostanie zgłoszony do poprawienia. 

Przebudowa  skrzyżowania w Sędzinie mogłaby rozpocząć się w przyszłym roku, pod warunkiem, że zostanie zawarte porozumienie trzech samorządów        i będą zabezpieczone przez  te samorządy środki na ten cel, obecnie powiat nie wyraża takiej woli.
Taki remont odbywał się będzie etapami, ale w jednym roku.

Dyrektor dodał, że chodnik koło DPS miał być też budowany wspólnie przez trzy samorządy, ale tak długo wszystko trwało i ZDW  wykonał z własnych środków.

Wójt wyjaśnił, że na skrzyżowaniu nie ma odwodnienia, projektanci zaprojektowali odpływ wody do kanału Bachorza.

Radny Sławomir Kazimierczak zapytał, gdzie w Sędzinie są planowane przystanki autobusowe?

Dyrektor wyjaśnił, że będą w innym miejscu, ponieważ muszą być rozjazdowo usytuowane i nie mogą być na łuku drogi.
Wójt poinformował, że na skrzyżowaniu w Zakrzewie w kierunku Włocławka brakuje krótkiego odcinka chodnika. 
Dyrektor obiecał, że w przyszłym roku chodnik zostanie wykonany.

Na posiedzenie Komisji przybył Kierownik Biura AR i MR w Aleksandrowie Kuj. Wiesław Lamparski. Poinformował, że 13 bm. z Warszawy otrzymali dodatkowe przepisy dot. składanych wniosków przez rolników o dopłaty z tyt. wymarznięć. Do złożonego wniosku rolnik musi dołączyć załącznik                    o otrzymanej pomocy de minimis z roku bieżącego  i dwóch poprzednich lat.
Radny Sławomir Kazimierczak zapytał do kiedy rolnicy są zobowiązani dostarczyć ten załącznik?

Kierownik odpowiedział, że do końca czerwca br.

Wójt wyjaśnił, że na 320 wniosków, 30 kwalifikuje się do udzielenia im pomocy.

Radny Adam Nenczak wyjaśnił na temat plotek krążących  dot. wynagrodzenia za udział w Komisji , która spisywała straty  w rolnictwie, że robili to społecznie tracąc swój czas i paliwo. 

Ad.6.
- Radny Zbigniew Matuszewski  zgłosił wniosek, aby przygotować uchwałę         o wystąpieniu ze ZGZK.

Wójt przypomniał historię utworzenia ZGZK oraz jego działalność.

Większość członków komisji była za wystąpieniem ze Związku Gmin.

- Wójt zapoznał z wnioskami- petycjami mieszkańców wsi o zmianę godzin włączania i wyłączania oświetlenia ulicznego.

Po przedyskutowaniu członkowie Komisji zdecydowali, aby nie dokonywać żadnych zmian w oświetleniu ulicznym. 
Radny  Adam Nenczak zaproponował, aby w Zakrzewie usunąć kilka lamp.

Wójt poinformował, że w PSP Zakrzewo planuje sie wymianę pieca olejowego na ekogroszek.

Ad.7.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji zakończył obrady.

Protokołowała:



                    Przewodniczący Komisji

U. Skrzypińska





      Adam Nenczak


         
